

# 坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当 为奋力谱写中国式现代化山东篇章贡献智慧力量

# 省政协十三届三次会议隆重开幕

林武讲话 周乃翔王宇燕出席 葛慧君作常委会工作报告  
王书坚主持 程林作提案工作情况的报告

**早报1月19日讯** 据大众日报消息，中国政治协商会议第十三届山东省委员会第三次会议，1月19日上午在山东会堂隆重开幕。来自各党派团体和各族各界的省政协委员，将紧紧围绕“走在前、挑大梁”，奋力谱写中国式现代化山东篇章，积极建言资政，广泛凝聚共识，贡献智慧力量。

省政协主席葛慧君，省政协副主席王书坚、林峰海、孙继业、程林、刘均刚、段青英、张新文，秘书长秦传滨在主席台前排就座。

中共山东省委书记林武，省委副书记、省长周乃翔，省委副书记王宇燕，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席大会并在主席台就座。

政协第十三届山东省委员会第三次会议应出席委员881名，实到委员845名。

上午9时，王书坚宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。

林武代表中共山东省委，向大会召开表示热烈祝贺。他说，2024年是党和国家发展史上极为重要的一年，党中央隆重庆祝新中国成立75周年，党的二十届三中全会胜利召开。习近平总书记出席庆祝中国政治协商会议成立75周年大会并发表重要讲话，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向。对山东来说，2024年更是极不平凡的一年，习近平总书记再次亲临山东视察，对山东工作进一步明确了总定位、新要求，为我们提供了科学指引和根本遵循。全省上下锚定“走在前、挑大梁”，始终坚持正确政治方向，坚定不移用党的创新理论凝心铸魂，着力推动经济平稳健康发展，提速推进绿色低碳转型，在深化改革扩大开放上勇争先，注重激发区域发展活力，切实保障和改善民生，更好统筹发展和安全，现代化强省建设迈出新的坚实步伐。全省各级政协组织认真落实省委工作要求，充分发挥专门协商机构作用，围绕消费扩容升级、担负新时代的文化使命、促进科技创新与产业创新深度融合等深入调研协商，形成了一批高质量履职成果；发挥统战组织功能，协助省委、省政府做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作；深化“五大

平台”建设，“有事多商量”品牌越擦越亮。广大政协委员认真履职、扎实工作，展现了新时代新征程人民政协的责任担当。

林武强调，2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。我们要深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当，以进一步全面深化改革为动力，高质量完成“十四五”目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础，向习近平总书记、向党中央和全省人民交出满意答卷。必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终绝对忠诚，始终笃学笃信，始终知纪守纪，坚定沿着习近平总书记、党中央指引的方向前进。必须因地制宜发展新质生产力，深刻把握和运用五个“必须统筹好”的重要关系，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进、全面对标提升、强化创新驱动、推动绿色转型，加快建设现代化产业体系，扎实推进绿色低碳高质量发展，努力建设北方地区经济重要增长极。必须当好进一步全面深化改革排头兵、打造高水平对外开放新高地，努力在落实国家重大战略上先行示范，在破解发展难题上攻坚突破，在探索新路径新模式上勇于创新，持续为高质量发展增添动力。必须坚持人民至上，不断增进民生福祉，滚动实施20项重点民生实事，着力提升老百姓获得感、幸福感、安全感，让大家笑容更多、心里更暖。必须提振干事创业精气神，锻造过硬能力作风，全省广大党员干部要把握好正确政绩观、为民干事观，改革创新、锐意进取，真正干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当。希望全省各级政协组织和广大政协委员，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，加强思想政治引领，积极议政建言，努力画好现代化强省建设最大同心圆。各级党委要进一步加强对政协工作的领导，重视和支持政协依照章程履行职能、开展工作、发挥作用。各级各部门要自觉接受政协民主监督，认真办理政协提案，积极为政协组织和政协委员履职尽责营造良好氛围。

葛慧君代表政协第十三届山东省委员会常

务委员会作工作报告。葛慧君说，2024年，在全国政协有力指导和中共山东省委坚强领导下，省政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，扎实履职、积极作为，为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化山东篇章贡献了智慧和力量。2025年，要全面落实中共山东省委各项决策部署，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，发挥专门协商机构作用，锚定“走在前、挑大梁”，紧紧围绕高质量完成“十四五”规划目标任务，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，努力建设北方地区经济重要增长极，履职尽责、担当作为。新的一年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导推动思想政治引领更深入更扎实，以助力经济社会高质量发展为主线推动履职业务更聚焦更高效，以密切联系群众增进民生福祉为重点推动服务为民更务实更贴心，以完善协商民主体系为牵引推动制度机制更成熟更管用，以打造特色履职品牌为抓手推动平台赋能更精准更有力，以建强“两支队伍”为关键推动自身建设更全面更过硬。

葛慧君强调，我们一定要牢记习近平总书记嘱托、不负人民期盼，保持昂扬向上、奋发有为的进取精神，发扬为国履职、为民尽责的优良传统，汇聚团结奋进、共襄伟业的强大合力，守正创新、团结奋进，同心同德、锐意进取，为“走在前、挑大梁”、奋力谱写中国式现代化山东篇章而努力奋斗！

程林受政协第十三届山东省委员会常务委员会委托，向大会报告省政协十三届二次会议以来提案工作情况。

出席大会并在主席台就座的还有：赵志浩、姜异康、韩寓群、陈光林、夏红民、白玉刚、刘强、曾赞荣、张海波、江成、范波、周立伟、邓云峰、徐海荣、孙立成、王随莲、王良、范华平、王艺华、赵豪志、宋军继、陈平、李伟、王桂英、温暖、霍敏、顾雪飞、凌文、唐洲雁、雷杰、孟庆斌、余文生、李殿魁、谢玉堂、李德强、雷建国、吴翠云、郭爱玲、赵家军、于国安等。

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部